T-79.179 Rinnakkaiset ja hajautetut digitaaliset jirjestelmét (3 ov)

Tentti 12.5.2003 Marko Makeld

Jat4 ainakin yksi vastauspaperi, vaikka se olisi tyhja! Kirjoita jokaiseen vastauspaperiisi
yo. otsikkotiedot, nimesi, opiskelijanumerosi, koulutusohjelmasi, vuosikurssisi, paperin
jarjestysnumero ja jattamiesi paperien kokonaisméaéaré.

P X (x—1)mod4 9

1. Verkot C) (2= 13 mod 4 X (3

(a) Yll4 on kuvattu erds korkean tason verkko, jonka alkumerkintd puuttuu. Verkon paik-
kojen merkinnét ovat joukon {0,1,2,3} monijoukkoja. Mitd seuraavaa paikka—siirtyma-
jarjestelm#s (i)—(iii) verkko vastaa? (2p)

(i)
(b) Jéljenné valitsemasi paikka—siirtymé-jérjestelméa vastauspaperiisi ja nimeé sen paikat
korkean tason verkon paikkojen ja arvojen mukaan: po,pi,P2,P3,90,91,92,93 Nime&

myés siirtymét muuttujan x saamien arvojen mukaan. (2p)

(c) Esitd korkean tason verkolle kyseisen paikka-siirtyméi-jérjestelmén alkumerkintdé vas-
taava alkumerkinta. (2p)

9. Muodosta tehtivin 1 paikka-siirtymé-jirjestelmien saavutettavuusgraafit (3kpl). (6p)

3. Lineaarinen aikalogiikka (LTL)

(a) Mille seuraavista suorituksista (i)-(iv) pitee kaava p — Up? Perustele. (2p)
0 O—(D (i) @D (i) O-(@D (iv)

(b) Esitd nelja LTL-kaavaa, jotka patevit yhdessd suorituksessa (i)—(iv) kerrallaan. Esimerk-
ki: suoritusten (ii)—(iv) on hyldttava suorituksessa (i) piteva kaava. - (4p)

4. Saavutettavuusanalyysi

(a) Mainitse esimerkkejd saavutettavuusanalyysin kéyttokohteista. (2p)
(b) Miksi saavutettavuusanalyysi vaatii paljon muistitilaa? (2p)
(c) Esitd kaksi keinoa, joilla analyysin muistintarvetta voidaan vahentéd. (2p)

5. Muodosta tehtdvin 1 paikka-siirtymi-jirjestelmien insidenssimatriisit (3kpl) ja osoita paik-
kainvarianteilla, ettd “kulmapaikkojen” (kuvioiden vasemassa ja oikeassa yla- ja alakulmassa
olevat nelja paikkaa) yhteenlaskettu merkintd on vakio. (6p)

6. Olkoot agentit P:=a.B.P+0o.y.PjaQu=0o.(B.0+8.0+¢.0).

(a) Esitd agentteja P ja Q vastaavat siirtyméjdrjestelmat. (3p)

(b) Esité jokin uudelleennimeéminen m, jolla P ja Q[m] ovat jélkiekvivalentit. (3p)





